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SOS homophobie 
 
Analyse statistique des résultats de l’enquête sur l’homophobie en milieu scolaire 
 
 
 
 
I – Description de la population interrogée Questions 1 à 3 
 
 
 
 
I.1. Age et sexe 

 
 
 
 

en %-age de la pop. Totale 
(712 pers.) Valeur Pourcentage âge moyen âge minim âge maxi 

      
Effectif total 712 100% 27 11 66 

Effectif homes 480 67% 28 11 66 
Effectif femmes 218 31% 25 12 64 

Effectif sexe non-déterminé 14 2% 23 13 50 
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I.2. Statut dans le milieu scolaire 
 
 
 

 
 Total Hommes Femmes Sexe non-spécifié 
     

Membre de l'encadrement 
scolaire 12% 8% 4% 0% 

élève / étudiant 82% 54% 26% 2% 
non-renseigné 6% 5% 1% 0% 
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I.3 Répartition par tranche d’âge 
 
 

 
 

Tranches d'âge Total Hommes Femmes Sexe non-spécifié 
en %-age de la pop. Totale (712 

pers.)     

< 15 ans 3% 1% 1% 0,14% 
15-17 ans 18% 10% 8% 0,28% 
18-19 ans 11% 6% 4% 0,42% 
20-24 ans 19% 12% 6% 0,28% 
25-34 ans 26% 21% 4% 0,28% 
35-49 ans 21% 15% 5% 0,28% 
> 50 ans 4% 2% 1% 0,14% 

non précisé 0% 0% 0% 0,14% 
Totaux 100% 67% 30% 2% 
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II – Résultats de l’enquête 
 
Question 4 : J’ai été victime/témoin d’homophobie de la part des élèves/étudiant-e-s,  ou auteur 
d’actes homophobes + lieu de l’acte (plusieurs réponses possibles) 

 
Question 4 Total Hommes Femmes Sexe non-spécifié 

en %-age de la pop. Totale 
(712 pers.)     

oui 58% 40% 17% 1,26% 
non 37% 24% 12% 0,42% 

sans réponse 5% 4% 1% 0,28% 
Total 100% 67% 31% 2% 

 
 
 

 Victime 
d'homophobie 

Témoin 
d'homophobie 

Auteur d'actes 
homopohobes total 

En %-age du total de réponses 
(1039 réponses)     

A l'école primaire 6% 5% 1% 12% 
Au collège 19% 18% 1% 39% 
Au lycée 15% 17% 1% 33% 

Dans un lycée technique 3% 3% 0% 7% 
A l'univ./IUT/Ecole sup. 4% 5% 1% 10% 
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Question 5 : Cette homophobie prenait la forme de : (plusieurs réponses possibles) 
 
 
 
 
 

Question 5 A l'école 
primaire Au collège Au lycée Au lycée 

technique A l'univ. total 

En %-age du total de 
réponses (2403 réponses)       

Moqueries 4% 12% 9% 2% 2% 30% 
Insultes 3% 11% 8% 2% 2% 26% 

Dégradations matérielles 1% 2% 1% 0% 0% 4% 
Bousculades 1% 5% 3% 1% 0% 11% 

Coups et blessures 0% 2% 2% 1% 0% 5% 
Menaces de révélation ou 

révélation de l'homosexualité 0% 3% 3% 1% 1% 8% 

Rejet 2% 7% 5% 1% 2% 17% 
total 11% 41% 32% 8% 7% 100% 
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Question 6 : Les actes homophobes qui vous ont le plus marqué était : 
 
 
 
 

Question 6      
Actes homophobes les plus 
marquants - en %-age de la 

pop totale (712 pers.) 
uniques renouvelés permanents sans réponse total 

tous 15% 33% 13% 39% 100% 
hommes 9% 22% 10% 25% 67% 
femmes 5% 10% 3% 13% 31% 

sexe non communiqué 0% 1% 0% 1% 2% 
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Question 7 : C’était généralement le fait de : (plusieurs réponses possibles) 
 

Question 7      
Le fait de : 

en %-age de la pop totale (712 
pers.) 

plusieurs réponses possibles 

un élève de la 
classe 

plusieurs 
élèves de la 

classe 

un élève d'une 
autre classe 

plusieurs élèves 
d'une autre classe 

Aucune 
réponse 

tous 11% 34% 7% 33% 41% 
hommes 8% 25% 4% 22% 27% 
femmes 3% 9% 3% 10% 14% 

sexe non communiqué 0% 1% 0% 1% 1% 
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Question 8 : J’ai été victime/témoin d’homophobie de la part d’un membre de 
l’encadrement/de l’administration scolaire : 
 

Question 8     

De la part d'un membre de 
l'encadrement/administration 

scolaire 
En %-age de la pop totale (712 

pers.) 

oui non sans réponse total 

tous 21% 72% 7% 100% 
hommes 15% 47% 5% 67% 
femmes 5% 24% 2% 31% 

sexe non communiqué 1% 1% 0% 2% 
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Question 9 : Dans ce cas, l’homophobie prenait la forme de : (plusieurs réponses possibles) 
 
 

Question 9      

Forme - En %-age de la pop 
totale (plusieurs réponses 

possibles) 
discriminations propos 

homophobes 

absence de 
réaction face 

aux actes 
homophobes 

autres sans 
réponse 

tous 8% 15% 12% 3% 77% 
 

 
 
 
Question 10 : Je me suis senti-e suffisamment en confiance pour en parler au sein de 
l’établissement : 
 

Question 10     
Senti en confiance 

En %-age de la pop totale Jamais Au moins une 
fois sans réponse total 

tous 44% 25% 31% 100% 
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Question 11 : J’ai trouvé au sein de l’établissement : (plusieurs réponses possibles) 
 
 
 

Question 11      
plusieurs réponses possibles 

En %-age de la pop totale écoute soutien solidarité 
ami/es 

action 
encadrement aucun soutien sans 

réponse 
tous 9% 20% 5% 14% 63% 
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Question 12 : L’homophobie que j’ai subie a eu pour conséquences : (plusieurs réponses 
possibles) 
 
 

Question 12  
Conséquences  

en %-age de la pop totale (712 pers.) tous 

baisse estime de soi 33% 
isolement repli 32% 
dissimulation 30% 

mal-être déprime 35% 
notes en baisse 16% 

révolte 21% 
échec scolaire 8% 

dépression avec traitement médical 6% 

conduites à risques 9% 
hospitalisation 3% 

tentative de suicide 5% 
autre 47% 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 12 

 
 
 
 
Question 13 : Pensez-vous que tous les membres de l’équipe pédagogique et de l’encadrement 
scolaire devraient formé-e-s aux questions d’homophobie ? 

 
Question 13    

en %-age de la pop totale oui non sans réponses 
tous 93% 4% 2% 

hommes 63% 3% 1% 
femmes 28% 1% 1% 

nspp 1% 0% 0% 
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Question 14 : Avez-vous eu, lors de votre scolarité, des cours sur l’orientation sexuelle et/ou 
l’homophobie ? 
 
 
 
 
 

Question 14    
en %-age de la pop totale oui non sans réponse 

tous 15% 83% 3% 
hommes 8% 57% 2% 
femmes 6% 24% 1% 

nspp 0% 2% 0% 
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Question 15 : Pensez-vous que l’homosexualité soit passée sous silence ? 
 

Question 15    

Homosexualité passée sous silence 
En %-age de la pop totale oui non sans réponse 

dans les manuels scolaires 89% 8% 3% 
Par les enseignants 79% 17% 4% 
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Question 16 : Pensez-vous que le monde de l’éducation nationale fasse ce qu’il faut pour qu’un-e 
jeune homosexuel-le puisse se développer harmonieusement ? 
 

Question 16    
Education nationale 

En %-age de la pop totale non oui sans réponse 

tous 88% 9% 4% 
hommes 59% 6% 2% 
femmes 27% 2% 1% 

nspp 1% 0% 0% 
 

 
 
 

 
 
 


